KPACHOT SHAM

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана июня 1917 года

№ 266 (13076)

Четверг, 17 ноября 1966 года

Цена 2 коп.

В механосборочном цехе № 3 завода «Сибэлентромотор» 16 лет трудится токарь-прессовщик Кузьма Ефимович Спасенов. Он обрабатывает и прессует валы. Дело это тонкое, нужна большая точ-

Кузьма Ефимович взял обязательство свою пятилетку выполнить за 3,5 года. Нормы выполняет он на 125-130 процентов и тольно с хорошим качеством.

Недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Спасенов награжден орденом «Знан Почета».

Фото Ф. Хитриневича.

Среди лесоваготовителей Золотушинского ле- хов добились лесозагосопункта Молчановского товители, которых возлеспромхоза с каждым главляет И. Басов. Его бригада днем ширится соревнование за достойную свалила, подтрелевала и встречу 50-летия Советпогрузила на 1.200 куской власти. В эти дни бометров леса больше, чем предусматривалось многие трактористы. вальщики, шоферы добиваются высоких пока-

годовым планом. Добрая слава идет на зателей в труде. Малая лесопункте и о крановкомплексная бригада, щике Л. Нелюбине. Он руководимая коммунипогрузил 23 тысячи ку-В. Прекуратом, бометров древесины (на кубометров уже выполнила годовой 1.500 кубометров больплан. Этот коллектив шем, чем предусматрисвалил и стрелевал оковалось заданием на год). ло 18 тысяч кубометров Перешагнули годовые леса при годовом плане планы по вывозке дре-17.500. весины водители машин леспромхоза за 10 меся-

Замечательных успе- В. Пелипейко, М. Фила- цев выполнила свое готов, Н. Зубов и другие. В. МАЙКОВ. комсомолец

Малая комплексная бригада П. Костырина из Белоярского леспромхоза выполнила годовое задание. За десять месяцев этот коллектив дал стране 13 тысяч кубометров леса. Только в октябре сверхплановая выработка составила 550 Д. ВИНОГРАДОВА.

Бригада С. Х. Бахтеева из Нюрольского лесопункта Васюганского

довое обязательство по разделке древесины. При обязательстве 18 тысяч она раскряжевала 18.479 кубометров. Производительность труда состави-

ла 136,8 процента. 15 ноября рабочком и партбюро леспромхоза утвердили решение рабочего комитета лесопункта о присвоении бригаде звания коллектива коммунистического

> А. АБРАМОВ, председатель рабочкома Васюганского леспромхоза.

НА ПОДСТУПАХ

ся в эти дни все советские люди. позицию заняли руководители, об-Тысячи коллективов заводов и фаб- щественные организации кондитеррик, строек и леспромхозов, колхо- ской фабрики «Красная звезда». В зов и совхозов несут трудовую вах-ту в честь славного юбилея — 50-ле-Пленума ЦК КПСС здесь выжидали, тия Советской власти.

учет каждый резерв повышения про- продукцией. изводительности труда, совершенствования экономики производства, планирования и экономического стиувеличения фондоотдачи и рента- мулирования нельзя допускать бельности, умело сочетать матери- поспешности, ни раскачки. Только альные и моральные принципы в кропотливая, тщательно продуманорганизации соревнования.

хозяйствования переходит Томский позицию занимают и те руководите-завод режущих инструментов. Посна предприятии был составлен широ- рудования, заниженных планов, слокий план совершенствования эконо- жа руки выжидают пересмотра цен Большинство из них уже воплощено номических служб подшипникового в конкретные дела.

Инструментальщики взяли курс на оборудования, которое способство- зяйственной реформе. вало росту производительности тру- Особое значение имеет строгое да. Томичи внимательно изучили бурга, которые уже перешли на но- го соблюдать обусловленные

делий, повышение их качества. тивы, которые рационально исполь- исключительное значение в связи зуют всякую возможность для улучку, повысить отдачу основных фон-

правлении ведут коллективы том- лампового заводов. ских заводов манометрового, резиновой обуви, «Сибэлектромотор», Каргасокского леспромхоза, некоторых строительных организаций.

На манометровом заводе разработан и успешно осуществляется комплексный план подготовки предприятия к переходу на новые методы внедрение хозяйственного расчета. куляция на все виды выпускаемых приборов. Успешно осваивается синого планирования.

области подготовка к работе в номического стимулирования вызывает общественного труда, роста наше серьезную тревогу. Руководители их экономики. Горкомы, райкомы пар сделали ошибочный вывод о том, тии обязаны изо дня в день контрона раскачку. Такой в корне неверной водов и фабрик в совершенствоваточки зрения придерживаются большинстве предприятий комбината «Томлес», на томских заводах ма- венных организаций — направить тематических машин, строительных инициативу и энергию коллективов материалов, фруктовых вод и других на успешное выполнение планов пер предприятиях. Видимо, здесь успо- вого года пятилетки по всем показа каивают себя тем, что стоит только телям, досрочное выполнение при получить приказ из министерства и нятых обязательств. Шире развернел преимущества реформы посыплются, соревнование за достойную встреч как из рога изобилия. А пока, дес-

С небывалым энтузиазмом трудят- кать, можно не торопиться. Такую махнув рукой на экономику про-С каждым днем все шире разго- изводства. Только недавно на предрается соревнование и на предприя- приятии, наконец, задумались над тиях нашей области. В юбилейном го-ду многие из них перейдут на рабо-вому. И не случайно фабрика ту по новой системе планирования и из месяца в месяц не выполняет экономического стимулирования. плановых заданий, а ее склады заби-Вот почему очень важно взять на ты бракованной, никому не нужной

При переходе на новую систему ная подготовительная работа может Одним из первых на новые методы привести к успеху. Неправильную ле сентябрьского Пленума ЦК КПСС нистерств, ждут от них нового обомической работы. Эффективность от на готовую продукцию. Такие иждиразработанных мероприятий соста- венческие настроения бытуют, навила около 400 тысяч рублей в год. пример, среди руководителей экозавода.

Ни в коем случае ни на минуту механизацию и автоматизацию про- нельзя забывать, что только совер изводственных процессов. Только за шенствование экономики производстдевять месяцев этого года освоено ва, внедрение оперативного учета и семь новых изделий, внедрено 29 хозрасчета может заложить надежвысокопроизводительного ный плацдарм на подступах к хо

соблюдение договорных обязаопыт подготовки к реформе родст- тельств. Обязанность каждого колвенных предприятий. Делегации то- лектива — выполнить в полном мичей побывали у инструменталь- объеме все поставки, запланированщиков Москвы, Вильнюса и Орен- ные на первый год пятилетки, стровую систему планирования. Разра- говором требования к качеству проботана премиальная система для ра- дукции. Пока еще многие томские бочих, ИТР и служащих. Приняты ме- предприятия не справляются с плары для улучшения реализации го- ном кооперированных поставок.

Больше внимания следует уделить Опыт инструментальщиков свиде- разработке положения о материальтельствует, что решающая роль в ном стимулировании. В его основу эффективности произ- нужно смелее заклалывать принцип водства принадлежит самим пред- личной заинтересованности каждого приятиям. Они освобождаются от работника в результатах своего труизлишней опеки. И вся их деятель- да. Очень правильно поступают там, ность, творчество и инициатива каж- где в положении о материальном дого коллектива должны быть на- стимулировании находит отражение правлены на увеличение выпуска из- новый показатель — коэффициент ритмичности. Ведь ритмичная дея-Правильно поступают те коллек- тельность всех участков приобретает зуют время, данное на подготовку новым главным показателем — рек хозяйственной реформе, исполь- ализацией готовой продукции. О каком четком ритме можно говорить шения экономической работы, для на электромеханическом заводе, ес того, чтобы взять дополнительные ли на складах предприятия сейчас заказы, увеличить плановую нагруз- скопилось готовой продукции более чем на миллион рублей. На сотни тысяч рублей скопилось продукции Эффективные поиски в этом на на складах манометрового, электро

Вопрос вопросов — экономиче ская учеба всех работающих — от директора до рядового станочника. Необходима эффективная система пропаганды экономических знаний. Надо стремиться к тому, чтобы каж дый член коллектива почувствовал зависимость своего материального козяйствования. Главное в нем — положения от результатов труде других, умело сочетать принцип Здесь составлена нормативная каль- материального и морального стимулирования.

Экономическая реформа имеет не стема внутризаводского оператив- только хозяйственное, но и большое социальное значение. Она совершен Однако на многих предприятиях ствует характер производственных отношений, открывает новые пути вых условиях планирования и эконо- для повышения производительности Л. И. Брежнев, выступая на IX съезчто этот год, когда новая система уп- лировать ход подготовки к перехоравления промышленностью дейст- ду на новые условия работы, шире вует еще не в полной мере, дается распространять опыт передовых зана нии экономики производства.

Долг всех руководителей, общест-

ударном онте

Туганский завод силикатного которым руководит старший ирпича—ударный объект строй прораб В. В. Липатов. С первых кирпича-ударный объект стройиндустрии. Уже в будущем году должна войти в строй первая очередь завода мощностью 40-50 миллионов штук кирпича в год. Это будет солидная прибавка в балансе стеновых материалов для новостроек нашей области.

Строительство завода поручено четвертому участку стройуправления № 4 треста «Томскстрой»,

же дней строители набрали высокие темпы, работают по-ударному. По итогам работы в квартале участку В. В. Липатова присуждено первое место в управлении. План по генеральному подряду коллектив выполнил на 148,7 процента, по росту производительности труда — на 147,6.

платы за третий квартал составила 1.075 рублей. Таким покавателям могут позавидовать многие строительные участки треста «Томскстрой».

Успешно выполнил коллектив и предоктябрьские социалистические обязательства.

— Сдадим первую очередь завода в третьем квартале будущего года! — так заявляют строители передового участка

Экономия по фонду заработной

Много неотложных дел в эти дни у механизаторов асиновского колхоза «Коммунист». Пока снег неглубок, они спешат с вывозкой сена и соломы, стремятся больше заготовить древесины для новостроек, доставляют на поля удобрения: Трактористам куда легче сделать все это сейчас.

И все же главной задачей механизаторы считают подготовку техники к весне. Прежде чем начать ее ремонт, механизаторы под В. И. Луговского привели в порядок бригадные мастерские и кузницы, укомплектовали инструмент, определили объем ремонта и потребность в запасных частях и материалах.

Готовясь достойно отметить полувековой юбилей Советского государства, механизаторы приняли обязательство: ремонт посевных машин и инвентаря закончить в декабре. В канун 49-й годовщины Октября в одной из бригад уже руководством главного инженера рапортовали о готовности к весне.

Надежно подготовили свою технику В. Караваев, Л. Андреев и

Тщательно, по-хозяйски ремонтируют технику механизаторы второй, самой крупной в колхозе бригады, которой руководит В. С. Безбрилов.

На линейку готовности поставлены 6 тракторов, 11 сеялок, 8 плугов, 5 лущильников и другая техника — третья часть машин и оборудования.

И. КОРШУНОВ.

УКРАШАЮЩИЙ ЗЕМЛЮ

Ровными строчками ложатся ј да перешла на строительство кирпичи, растут этажи. Л. Л. Волков доволен своей комплексной. Сейчас, зимой, стало труднее работать, но с выполнением норм пока хорошо.

Его бригаду постоянно ставят в пример в коллективе строительного управления № 23 треста «Томлесстрой». Сделала она нынче много. В рабочем поселке Тогуре поднялись этажи 960 учащихся, детского комби-

8-квартирных жилых домов для Нарымской сплавной конторы. За короткое время на окраине поселка, где прятались в палисадниках деревянные домики, встали рядами двухэтажные кирпичные здания-целый жилой массив. Поднимаются все новые дома. Комплексная бригада коммуниста Л. Л. Волкова старается строить быстро

Сам Леонид Леонтьевич ната на 140 мест. Теперь брига- уважаемый человек в строи-

тельном управлении. Почти 10 лет трудится он здесь, одинаково хорошо владеет плотницким топором и мастерком каменщика. Труд строителя высоко оценило правительство: бригадир награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Сейчас бригада Л. Л. Волкова несет вахту в честь 50-летия Советской власти.

к. лихтарович. секретарь партийной организации СУ-23

А СЪЕЗДЕ БОЛГАРСКИХ КОММУНИСТОВ

Сегодняшнее утреннее заселание IX съезда БКП началось выступлением Генерального секретаря ЦК ма-ленинизма. КПСС Л. И. Брежнева. Делегаты съезда и гости, стоя, бурными, прололжительными аплодисментами приветствуют главу делегации КПСС.

По залу прокатываются возгласы: «КПСС!», «КПСС!», «Вечная друж-

Мы рады присутствовать на съезде Болгарской коммунистической партии — одного из старейших, закаленных отрядов мирового коммунистического движения, сказал тов. де БКП. Ваша партия может по праву гордиться своими боевыми тралипиями. Продолжая и умножая свои слав-

ные традиции, Болгарская коммунистическая партия на протяжении последних лет одержала немало но вых замечательных побед в строительстве нового общества. Под ее руководством народ Болгарии успешно решает ныне историческую задачу построения социализма. Мы разделяем вашу уверенность в том, что важные вопросы дальнейшего развития социалистического строительства в Болгарии, которые обсуждает ваш съезд, будут решены обязательно, полностью и успешно. Залог томуэнтузиазм, высокая политическая и трудовая активность талантливого олгарского народа, опыт и политическая зрелость его марксистско-ленинского вожака — Болгарской коммунистической партии!

Ход событий в мире, развитие международного коммунистического движения, сказал далее Л. И. Брежнев, все более выдвигают на первый план вопросы интернационализма, де. Забота о сплочении рабочего класных интересов и основных исторических целей борьбы рабочего класса всех стран. Не будет, пожалуй, преувеличением сказать, что принципы движения на испытанной основе мунистического движения. Позволь-

СОФИЯ, 15 ноября. Корр. ТАСС время одним из самых надежных кри- одна из наших важнейших задач. Д. Бочаров и Н. Кочешков передают: териев, с помощью которых каждый коммунист, каждая компартия могут проверить правильность своего курса, свою верность учению марксиз-

Болгарская партия, как и другие братские пар- партий тии, на деле показывает, что рас сматривает себя как неотрывную составную часть международного коммунистического движения.

Вместе с другими братскими странами Народная Республика Болгария расти и крепнуть. Всем нам радостно проявляет постоянную заботу об общих интересах мировой системы сопиализма.

Отметив далее успехи Народной Болгарии в строительстве социализма, Л. И. Брежнев сказал:

Теперь, когда одним из главных факторов, определяющих развити человечества, стала мировая система социализма, компартии социали стических стран считают своим важнейшим долгом неустанно заботить ся о росте ее объединенной мощи, об укреплении сплоченности социалистических государств, о согласованности их действий в общей борьбе против империализма.

Следуя ленинским заветам, показывая миру пример международного братства и товарищества, страны социализма успешно развивают свое сотрудничество на основе сопиалистического интернационализма. Хорошим примером такого сотрудничества являются взаимоотношения социалистических государств — участников Варшавского Договора и Совета бы в одном этом важном вопросе Экономической Взаимопомощи. Со- сталкиваются с категорическим откациалистическая Болгария — один из зом китайского руководства. активных членов семьи братских

Коммунистическое движение. продолжал оратор, глубоко интернационально по самой своей приромеждународного коммунистического Не случайно ряд братских партий

выражает в последнее время мнение, что все более назревают условия для созыва нового международного совекоммунистическая щания коммунистических и рабочих

Мы полностью уверены, что единство международного коммунистического движения, сплоченность его боевых отрядов будут непрестанно сознавать, что сегодня, как и всегда, в ряду наиболее активных борцов за это единство, за чистоту нашего идейного оружия идет Болгарская коммунистическая партия, партия

Георгия Димитрова! Одним из наиболее ярких проявлений боевого союза международного коммунистического и рабочего движения с национально-освободительным движением является сегодня международная поддержка, оказываемая социалистическими странами и прогрессивными силами всего мира борьбе вьетнамского народа против американских агрессоров.

Говоря о помощи, которую оказывают социалистические страны борьбе Вьетнама, нельзя обойти молчанием ту роль, которую играет в этом большом и близком сердцу каждого коммуниста деле руководство Компартии Китая. С чувством глубокой боли мы вынуждены отметить, что все усилия братских партий добить-

Целый ряд мероприятий, проводимых в настоящее время в Китае, наносит, конечно, немалый ущер нашему общему делу — делу социализма и коммунизма. Вместе с тем мы твердо уверены, что нынешние трудности будут преодолены, и кикоторый выражает общность корен- са всех стран и, прежде всего, о тайский народ, его Коммунистичесплочении его передового отряда — ская партия вновь займут свое место в сплоченных рядах социалистического содружества и мирового коминтернационализма служат в наше марксизма-ленинизма — это сегодня те заверить вас, что Коммунистиче- советских отношений и проявляет ли главы делегаций братских партий,

1 ская партия Советского Союза вместе постоянную заботу о их дальнейшем с другими братскими партиями будет делать все для укрепления единства и сплоченности всего социалистического содружества и мирового коммунистического движения.

Далее тов. Л. И. Брежнев сказал: Надежным, можно сказать, неразрывным звеном солидарности социалистических стран является дружба и единство болгарских и советских коммунистов, дружба и единство народов Советского Союза и Народной мунистических рядов отвечают кров-Республики Болгарии.

Взаимная польза нашего сотрудничества все более ощутима. Советский и болгарский народы воистину чувствуют локоть друг друга, и это придает им новые силы, ускоряет наше движение вперед.

Затем глава делегации КПСС выразил полную уверенность в том, что работа IX съезда БКП явится новым крупным шагом на пути развития Болгарии, новым значительным вкладом в развитие мировой социалистической системы, послужит дальнейшему сплочению мирового коммунистического и рабочего движения. Он от всей души пожелал коммунистам Болгарии новых славных побед в борьбе за социализм, за мир, за счастье народа.

В заключение своего выступления тов. Л. И. Брежнев передал приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза IX съезду Болгарской комму- кого уважения к братской Болгарнистической партии.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, говорится в приветствии, от имени советских коммунистов шлет делегатам IX съезда Болгарской коммунистической партии, болгарским коммунистам, всему болгарскому народу горячий братский привет.

Наши партии, наши страны связаны узами подлинного братства, являющегося совместным завоеванием болгарского и советского народов. Коммунистическая партия Советского Союза дорожит сердечностью болгароукреплении и развитии.

Коммунистическая партия Советского Союза солидарна с Болгарской компартией по всем вопросам международного развития и мирового коммунистического движения. Наши партии полностью единодушны в том, что укрепление мировой социалистической системы, сплочение комным интересам всех народов, борющихся за независимость, демократию и социализм. Мы уверены, что объединенные усилия БКП, КПСС и других марксистско-ленинских партий приведут к упрочению единства революционных сил, к новым победам нашего великого дела.

От всей души желаем вам, дорогие товарищи, говорится в заключение приветствия, успешного решения задач, которые выдвигает IX съезд вашей партии, новых достижений в социалистическом строительстве, в борьбе за счастье своего народа, за дальнейшее процветание Народной Республики Болгарии, укрепление сплоченности международного коммунистического движения, за мир, свободу и безопасность народов.

В заключение Л. И. Брежнев передает съезду от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза в знак глубоской коммунистической партии памятный подарок - модель монумента покорителям космоса, установленного в столице нашей Родины — Мо-

После выступления Л. И. Брежнева делегаты съезда продолжали обсуждение отчетов Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии БКП. Они горячо одобряли внешнюю и внутреннюю политику Болгарской коммунистической партии и практическую деятельность ЦК за отчетный период, а также внесенные на обсуждение директивы на следующий пятилетний план развития страны.

сла 15 ноября в Кремле визит Пред- взаимный интерес для обеих сторон седателю Совета Министров СССР СОВЕТСКО-АВСТРИЙСКИЕ

Прибывшая в Москву с официаль- А. Н. Косыгину.

ПЕРЕГОВОРЫ В КРЕМЛЕ

ным визитом правительственная де- В беседе, носившей откровенный

легация Финляндии, возглавляемая дружественный характер, были за-

Премьер-Министром Р. Паасио, нане- тронуты вопросы, представляющи

ВЕНА, 15 ноября. (Спец. норр. В ходе переговоров, проходивши

ТАСС). Сегодня в Вене начались пе- в дружественной обстановке, состо реговоры между советской делегаци- ялся обмен мнениями по вопросам ей во главе с Председателем Прези- дальнейшего расширения сотруднидиума Верховного Совета СССР Н. В. чества между Советским Союзом и Подгорным и членами австрийского Австрией, а также по некоторым федерального правительства во гла- вопросам международного положеве с Федеральным канцлером И. Кла- ния, представляющим взаимный ин-Tepec.

ВСЕГДА В ПУТИ

АРТИЙНАЯ группа, транспортного цеха — самая многочисленная в Васюганской экспедиции. В ее рядах-14 коммунистов. Это в основном трактористы, водители вездеходов, слесари и токари. Как показала жизнь, группе под силу решение многих вопросов производственной и общественной деятельности коллектива цеха. Большую часть своего рабочего времени, особенно зимой, коммунисты в пути: перевозят грузы на буровые. Это работа не из легких. Водителям машин все время приходится быть на морозе, преодолевать бездорожье.

Вспоминается такой случай. Одно время весной стало очень трудно доставлять на буровые трубы, портальный трос. Тягачи застревали в пути, выходили из строя. Что-то надо было предпринимать, не мешкая. Из-за отсутствия оборудования могли остановиться работы на буровой. Все зависило от того, найдут ли транспортники силы преодолеть трудности.

В один из мартовских вечеров собрались на совет коммунисты. Разговор был коротким: надо помочь в перевозке грузов. Решение также недлинное. Вместе с трактористами, водителями других машин коммунисты решили выехать на дорогу, чтобы на месте принимать оперативные меры. Член КПСС механин транспортного цеха М. Агапов, тракторист А. Киселев, шофер автомашины ЗИЛ-151 А. Жихарев все время находились там, де труднее. В дорожных условиях был организован ремонт механизмов. Ремонтировали у костра при 25 — 30-градусном морозе. Дорогу от заносов расчищали лопатами. Люди трудились самоотверженно, не считаясь со временем, день и ночь доставляли грузы на буровые за сотни километров. Никто не ныл. Вмешательство коммунистов позволило не только ликвидировать узкое место в транспортировке грузов, но и досрочно справиться с этой трудной задачей. И в том, что весной, летом и осенью буровые бригады не испытывали недостатка в оборудовании заслуга коллектива транспортного цеха и его коммунистов.

Не менее важную работу выполняла в «тылу» другая группа коммунистов. Взять, к примеру, слесаря В. Токарева. Любое задание, которое бы ни поступало от водителей, он выполнял досрочно и высококачественно. Ему нередко приходилось прихватывать вечера, работать даже ночами. Такие примеры подтверждение тому, что коммунисты действительно являются правофланговыми коллектива, по ним равняются другие рабо-

Основная тяжесть перевозки грузов зимой падает на транспортников. Важно, чтобы транспортные средства были в полной боевой готовности, без этого нельзя трогаться в дальною дорогу. Учитывая это, партийная группа взяла под свой контроль подготовку цеха к работе в зимних условиях. Группа коммунистов проверила, в каком техническом состоянии находятся механизмы, как укомплектован цех кадрами. Выяснилось что затягивается ремонт тракторов. Причина - отсутствие некоторых запасных деталей. Ждать, когда их получат с базы материально-технического снабжения, долго. Предложили на-чальнику цеха Б. Хазроеву нала-дить реставрацию и поделку отдельных деталей в ремонтно-ме ханических мастерских. Ремонт тракторов пошел быстрее. Сейчас тракторный парк и другие транспортные средства готовы к перевозке грузов.

Коммунисты ведут действенную политическую работу в коллективе. Политинформатор тов. Охлопков регулярно знакомит механизаторов с событиями за рубежом и у нас в стране, рассказывает об успехах буровых бригад. Коммунисты тт. Жихарев, Киселев в обеденный пере рыв проводят громкие читки газет. В цехе регулярно выпускается стенная газета. Большинство коммунистов - члены добровольной дружины, возглавляет которую начальник цеха.

Партийная группа стремится быть застрельщиком интересных начинаний. Но я чувствую, что мы могли бы делать гораздо больше. Иногда требуется нам совет. Но партийное бюро экспедиции советует нам мало. Группа работает без плана. Как его лучше составить, какие включить вопросы — я затрудняюсь. Мне как партгрупоргу в этом нужна помощь.

партгрупорг транспортного цеха Васюганской разведочной экспедиции.

никто не забыт...

С ЕГОДНЯ в школе тесно. Сюда пришли учащиеся, многие жите-

ли села Вознесенки. В строю замерли ученики 8-го класса. Снова и снова звучат слова «Реквиема» Р. Рождественского, мелодия «Бухенвальдского набата», и в наступившей тишине ребята перечисляют имена и фамилии погибших односельчан. Никто не стыдится слез — ни мужчины-фронтовики, ни женщины. Каждый вспоминает друвей, отнов, мужей, братьев, что не вернулись домой.

Клятвой ввучат слова сегодняшних шестнадуатилетних: «Все силы, все внания — борьбе ва мир во всем мире!»

Так в Вознесенской школе Шегарского района открылся музей боевой славы.

Ярко горят над факелом вечного огня красные буквы: «Слава героям». На стендах-фамилии 76 граждан села, не вернувшихся домой. Это шесть учителей местной школы, пять братьев Даниловых... Фронтовые письма, наградные документы, горькие листки похоронных.

Не вабыты и 36 односельчан, что вернулись домой живыми. Стенды рассказывают о их фронтовой и трудовой жизни. Волнуют воспоминания танкиста А. И. Калинина, В. Я. Цыро и других односельчан...

« $И \lambda - 18 » - B$ Т Ю М Е Н И

ТЮМЕНЬ, 15 ноября. (Корр. садочному воздушному сообще-ТАСС). Сегодня в Тюменском нию между Тюменью и Москаэропорту впервые совершил по- вой. Полет между старейшим садку турбовинтовой самолет городом Сибири и столицей на-«ИЛ-18». Этим рейсом положено начало регулярному беспо-

ЛЕНИНГРАД. Сотни ленинградцев посетили Актовый зал Смольного, где проходят октябрьские чтения, посвященные 50-летию Советской власти.

Люди разных поколений собрались в историческом зале, в котором 49 лет назад В. И. Ленин возвестил о победе Великой Октябрьской согналистической революции.

НА СНИМКЕ: вынос знамен, овеянных боевой и трудовой

Фото А. Бахарева.

(Фотохроника ТАСС).



— 17 ноября 1966 года

ИСПАРИВШИЕСЯ

«Полувековой историхозяйства». ческий путь советского крестьянства» — с этой лекции начал работать кинолекторий в Бакчарском районе. В колхозах и крупных населенных пунктах создано уже 26 коммунизма» и т. д.

СЕЛЬСКИЕ КИНОЛЕКТОРИИ

В честь 50-летия Советской власти будут прочитаны лекции: «XXIII съезд КПСС», «Развитие промышленности в новой пятилетке», «XXIII съезд КПСС о задачах развития сель-

Под таким заголовком 11 но-ября в газете «Красное знамя»

была опубликована корреспон-

денция, в которой вскрывались

недостатки в работе Первомай-

Корреспонденция была об-

Бюро райкома партии крити-

ку признало правильной. Бюро

потребовало от заведующих от-

суждена на бюро райкома

ского райкома партии.

таких кинолекториев.

«Подъем материального и культурного уровня советского народа в новой пятилетке», «Советские пятилетки - героические этапы в строительстве социализма и

С лекциями будут выступать секретари районного комитета партии, руководители промышленных предприятий, колхозов. После лекций демонстрируются кинофильмы.

«ГДЕ РВЕТСЯ

С. ЛАДИН.

организаций.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СОВЕТ ФЕРМЫ

парткомов

Вопросы экономики находятся в центре внимания коммунистов Ермиловской фермы совхоза «Коломинский». Они часто выносятся на обсуждение партийных собраний, находят отражение в планах массово-политической работы. Только силами лекторской группы этой фермы прочитано уже более 50 лекций. Борьбу за рентабельность производства ведут также все 6 агитаторов партийной организации.

По инициативе ком-

мунистов на ферме создан экономический совет. Члены его анализируют показатели работы, изыскивают резервы повышения произволительности труда и снижения себестоимости продукции. Все это дало свои плоды. Себестоимость мяса на ферме стала на 17 рублей 49 копеек ниже плановой, снизилась также стоимость центнера молока. Ферма получила прибыли уже более 46 тысяч рублей.

П. ДМИТРИЕВ. Чаинский район.

Комсомольского

м. никулин,

ЛПХ, колхоза «Первое мая»

(тт. Бочарникова, Потехина) до

25 ноября провести общие пар-

тийные собрания коммунистов,

на которых обсудить вопрос о

выполнении постановления III

пленума райкома КПСС по

секретарь Первомайского

экономической работе.

райкома КПСС.

спросил первого встречного, как в месяц должны делать здесь. Это туда пройги. Он махнул рукой: полторы машины в день. — Можно здесь. За сарай, там - тропинка.

тированный автомобиль мы боим-ся оставить во дворе. Подфарники, тумолеры, пятнадцать-двадцать Фильченко так объясняет плохое наименований всяких мелких дета- качество ремонта: лей не монтируем на машине. Отдаем их получателю из рук в руки. Ну, это мелочь. А то с ЗИЛов снимают даже крылья и колеса.

зы и лругие автомобили всех леспромхозов области. Эта Из чего же собирать машину? монополия позволяет предприятию том, что автомобили, поступающие снабжения В. С. Лобачова: на ремонт, должны быть укомплек-тованы всем необходимым. Только пять-восемь тонн этого металла.

Казалось бы, что автомобили, стоящие во дворе в ожидании ре- двигнутая этими руководителями монта, должны иметь нормальный для оправдания провалов в работе вид. Они пришли своим ходом, предприятия. Дело в том, что на вначит, были на них все колеса, каждый автомобиль по техничекрылья, задние мосты. Теперь не- ским условиям положено расходокоторые перекосившиеся лесовозы вать при ремонте восемь килограмнапоминают транспорт, попавший мов металла. Значит, для обеспе-

под артиллерийский обстрел. производственный процесс до пре- скается меньше трехсот килограмдела лаконичен. На свежевыкра- мов. Даже пусть полтонны. А Возникло такое положение в шенную раму ЗИЛа навешивают ведь расходуется ежемесячно пять- Томских ЦРММ не за день и не передний и задний мосты, ставят восемь тонні

Ориентируясь на высокую тру-бу Томских центральных ремонт-но-механических мастерских, я деталями. Тридцать три лесовоза нормативы?

В ЦРММ за двадцать дней ме-

— Не снабжают запасными ча-Томские ЦРММ ремонтируют поршневых пальцев. Всего около

Этот риторический вопрос усидиктовать своим клиентам условия. ливается минорным тоном на-

разрешения комбината «Томлес» А комбинат «Томлес» во втором ЦРММ принимает в починку ма- полугодии не дал ни килограмма. шины, доставленные на буксире. Хоть производство останавливай.

И вдруг рушится основа, возчения месячного плана на все В сборочном цехе мастерских тридцать три автомобиля отпу-

На разборке попавшего в ремонт автомобиля основные инст-— тропинка.

Действительно, хорошо утоптанная тропка, петляя между всякими строениями, нырнула в пролом забора. Я оказался на территории большого предприятия. Это было неожиданно. Проинформировал главного инженера о таком маршруте. Тот вздохнул:

— Знаете, как у нас растаскивается все? Капитально отремонтированный автомобиль мы боим затомобиль мы боим затомобиль мы боим за двадцать дней месяца обычно выполняют только сорок процентов плана. В оставшую сваркой узлы. Сотни гаек на автомобиле. Порой достаточно пройтанным кананным кананным затомобиль мы боим затомобиль мы боим за одного Парабельствия в ЦРММ рекламации. На днях только из одного Парабельствия в цромобиль мы боим за одного Парабельствия в цромобиль мы боим за одного предприятия делегова вышли из строя. рументы - кувалда и зубило. Кро-

> Ремонтный фонд — это обоб-щенное название всем ЗИЛам, МАЗам стоящим в ожидании свостями. Совершенно нет сталей ей очереди. Догика требует: с авконструкционных сортов. А из них мы точим очень многое: от гаек до поршневых пальцев. Всего около тридцати наименований деталей. ря, конечно, о мелочах. А приходит очередь ремонта, эти автомобили оказываются распотрошенными настолько, что из шести колес остается только три. Перекошена рама, смяты в гармошку крылья. К цеху машину волокут трактором. А ведь в ЦРММ она пришла своим ходом.

> > Главный механик комбината изжил себя, н «Томлес» А. В. Тиу показывает них условиях. мне ведомость:

— Сейчас в Томских ЦРММ числится на ремонте двадцать одна автомашина марки ЗИЛ-157. Но из этого количества нет совсем девяги машин. Распотрошили верьте, я нисколько не удивлюсь, их по частям. То же и с двигателями. По документам их семьдесят один, но более двадцати исчезло, будто испарилось.

за месяц. С тех пор, как дирек-

— К 25-летию разгрома немецко-фашистских войск под Москвой

тором предприятия стал П. Н. Дубровин, «раскулачивание» автома-шин вошло в систему, коллектив работает по принципу: «план любой ценой». Этот лозунг, конечно. не приносит лавров

Месячный план ЦРММ в денежном выражении в среднем составляет около ста сорока тысяч руб-лей. Из этой суммы почти трид-цать тысяч приходится на свободный вал. Комбинат «Томлес», планируя таким образом деятельность специализированного предприятия, препоставляет ему возможност выпускать больше запасных частей к автомобилям. Но в ЦРММ делаот, что угодно, только не запчасти. «Много ли на них заработаешь?— рассуждает П. Н. Дубровин.— Иное дело склепать баржу или какую-нибудь емкость. Хлопот на грош, а денег — куча».

Таким образем, в свободный вал, вместо запчастей, идут всевозможные «левые» заказы. Действует все тот же принцип: «план — любой ценой».

Совершенствованию технологии ремонта не уделяется никакого внимания. Сборка автомобилей идет «на глазок», с большим нарушением технических условий. Качество ремонта не выдерживает никакой критики. Об этом свидетельствуют многочисленные претензии заказчиков.

План ремонта систематически срывается. В октябре он выполнен когда позарез нужны на зимнюю вывозку леса. ЦРММ — единственное предприятие по ремонту автомобилей — лихорадит всю лесозаготовителей нашей области Удивительно, но в комбинате «Тсмлес» мирятся с таким положением, не замечают, что стиль работы П. Н. Дубровина давно уже изжил себя, непригоден в нынеш-

> Когда я покидал ЦРММ, мне вспомнилась дыра в заборе. Она — символ бесхозяйственности, как и те прорехи в руководстве, о ноторых рассказывалось выше. Поесли завтра с территории мастер ских украдут директора, и он бесавтомобилей, о которых говори. главный механик комбината А. В

Э. СТОЙЛОВ.



кпсс.

ва - Москве.

крайне тяжелых, неблагоприятных для Правобережной Украине. нашей страны условиях первого периода нениям приграничных военных округов территории

дело изображалось таким образом, буд- плачивались. то бы мы отходили по заранее разработанработанного плана «активной обороны», согласно которому якобы наши войска

лову фашистскому командованию, что оно московские заводы, фабрики...

ЖИЗНИ народов и госу-, С учетом такой оценки обстановки Гитлер дарств бывают такие вы- 8 июля на совещании в ставке определил дающиеся события, ко- и задачи немецко-фашистских войск. По торые навсегда сохра- его приказу группа армий «Север» поняются в памяти мил- прежнему нацеливалась на захват Ленинлионов людей и стано- града. В то же время группа армий вятся достоянием все- «Центр» должна была двусторонним охвамирной истории. К том окружить и уничтожить действующую событиям относится перед ее фронтом на Смоленском направграндиозная по своим масштабам и лении группировку советских войск и,

делами райкома КПСС тт. Си-

вова, Нечаева до 20 ноября оп-

ределить меры по устранению

недостатков, отмеченных в по-

становлении III пленума рай-

кома КПСС. Предложено ко-

мандировать актив райкома

партии в первичные организа-

ции для оказания практической

помощи секретарям партийных

Бюро обязало секретарей

1941 года и в первые месяцы зимы шей армии, открыть себе путь на Москву. 1941-1942 годов на дальних и ближних Что же касается группы армий «Юг», то наименование «Тайфун». По этому плану подступах к столице Советского государст- ей вменялось в обязанность продвинуться намечалось окружить и уничтожить наши к Киеву, развивать наступление дальше Великая битва под Москвой проходила в с целью окружения советских войск на районах Вязьмы и Брянска, а затем цере-

В гитлеровских планах «молниеносной» Отечественной войны. В то время, как из- войны против Советского Союза, как вивестно, Советское государство оказалось в дим, особое место отводилось захвату тяжелом положении. Предприняв веролом- Москвы. Фашистское командование пониное нападение, немецко-фашистские аг- мало, что Москва имеет огромное значерессоры нанесли нашим частям и соеди- ние для жизни и обороны Советского государства. С захватом советской столицы (фронтов) серьезные потери в людях и Гитлер связывал свои решающие военнобоевой технике и, продвигаясь вперед, за- стратегические и политические замыслы. хватили значительную часть советской Коварный враг забыл уроки истории, которые учат, что все иностранные захват-Долгое время в нашей военно-истори- чики, пытавшиеся завоевать Москву и поческой литературе, а также в периодике корить русский народ, дорого за это рас-

Еще 2 октября Гитлер объявил, что ному плану «активной обороны». Такие Москва будет захвачена «в ближайшие гитлеровским захватчикам. Так, в ходе суждения о начальном периоде войны гру- москва оудет захвачена «в ближайшие гитлеровским захватчикам. 1ак, в ходе бо искажали действительность, были не- дни». Уже была сшита парадная форма для ожесточенного Смоленского сражения, коправдоподобными. Никакого заранее раз- немецких войск, которые готовились торое началось 10 июля, немецко-фашист-«вступить» в Москву. Командование армейской группой «Центр» распределило, какому из этих соединений занять Кремль, отступали, не было. Красная Армия отступали, не было. Красная Армия отступали, не было. В силу сложившихся кто расположится в университете на Моховой, а кто — в Третьяковской галерее. Первые успехи настолько вскружили го-

во всеуслышание заявило о неспособности В сентябре 1941 года немецко-фашист- и авиации, противник 30 сентября — 2 на жителей Москвы, преимущественно кой

MCTOPN4ECKA

войска Западного и Брянского фронтов в мониальным маршем двигаться на восток, захватить Москву и закончить к зиме войну. Для осуществления столь сумасбродной цели немецко-фашистским командованием были сосредоточены крупные силы — около 80 дивизий, то есть чуть ли не половина всех фашистских войск, действовавших на советско-германском фронте, три четверти танковых войск и олее 1.000 самолетов.

Вспоминая эти грозные дни, во всем величии представляешь подвиг нашего народа и его воинсв. Советская Армия еще в ходе сражений в первые недели и месяцы войны давала решительный отпор ские войска, наступавшие на центральном выходите на строительство оборонительных были задержаны примерно на два с половиной месяца. И все же обстановка для со- цом укреплений, противотанковых рвов, ветских войск продолжала оставаться неблагоприятной. Располагая более чем двойрусских создать сплошной фронт обороны ское командование приступило к подготов- октября начал большое наступление на женщины, принимали участие в создании

Можайск...

Это был очень тяжелый и опасный для нашей Родины и для нашего народа период. В те дни с особой силой проявилась организующая и вдохновляющая роль Коммунистической партии. В середине октября состоялось собрание актива Московской партийной организации. Оно приняло решение о формировании из коммунистов и беспартийного актива столицы рот и батальонов, о строительстве оборонительных сооружений вокруг Москвы и на ее улицах, об эвакуации промышленных предприятий и использовании их производственных мощностей для выпуска минометов и мин, гранат и автоматов, оборудования для бронепоездов и бронемашин, ремонта техники Западного фронта.

В октябрьские же дни было опубликовано обращение МК партии к трудящимся Москвы и Московской области. В нем говорилось: «Мы должны создавать такую сеть укреплений, через которые никогда не пройдет враг... Мужчины и женщины, направлении, понесли большие потери и укреплений! Опоящем святыню русского народа — Москву — непроходимым кольнадолбов, эскарнов».

Советские люди горячо откликнулись на даже на наиболее важных направлениях. ке «генерального» наступления на Моск- Московском направлении. Вскоре гитлеров- оборонительных сооружений. Во всех райо-

ская партийная и комсомольская организа- оборонявших столицу и подступы к ней, ции направили на фронт за пять месяцев С начала войны в городе было сформироармию. В районах Подмосковья, временно силы группы армий «Центр» были исполь-

вало свыше сорока партизанских отрядов. наших войск октябрьское наступление пров районе Вязьмы и Брянска и дальнейшеву. Фашистский «Тайфун» был укрощен героическими усилиями советского народа ковой и моторизованной дивизиями. и его воинов, руководимых Коммунистической партией. Немецко-фашистские войска были в конце октября остановлены на рубеже Калинин — Волоколамск, Наро-Фо- ного» наступления противостояли три минск, Таруса, Тула, Ефремов.

Враг понес огромные потери, но не отказался от наступления. Гитлер торопил своих генералов группы армий «Центр» еще до вимы овладеть советской столицей три раза, в танках — в два раза. К тои победоносно закончить войну. Московское направление противник усилил переброской танковой армии из Калининского районым превосходством по танкам, артиллерии призыв родной партии. Более полумиллио- на и дополнительными резервами, техни-

значению битва, развернувшаяся осенью сломив таким образом сопротивление на- ву. Выработанный им план операции на цы захватили Орел, Вязьму, Калинин, нах столицы были созданы военно-учеб- приняло второе «генеральное» наступле- 1941 года и в первые месяцы зимы шей армии, открыть себе путь на Москву на этот раз только против ные пункты, развернулось массовое обуче- ние на Москву. На этот раз только против ние трудящихся военному делу. Москов- войск Западного фронта, непосредственно ции направили на фронт за пять месяцев была привлечена группировка армий 360 тысяч коммунистов и комсомольцев. «Центр» в составе 51 дивизии, в том числе 21 танковой и моторизованной. Эти войвано свыше пятнадцати добровольческих ска занимали позиции на фронте от Модивизий, которые влились в действующую сковского моря до Ефремова. Остальные оккупированных гитлеровцами, действо- зованы для обеспечения флангов ударных группировок, наступавших на Москву. В результате упорного сопротивления План гитлеровского командования предусматривал зажать Москву в «клещи» удативника захлебнулось. Потерпел крах гит- рами с сезеро-запада двумя танковыми леровский план разгрома советских войск группами, усиленными армейскими корпусами, с юго-запада-танковой армией и арго «молниеносного» наступления на Моск- мейскими корпусами, а с фронта (с запада) атаковать полевой армией, усиленной тан-

> На Московском направлении гитлеровским войскам к началу второго «генеральнаших фронта — Калининский, Западный и правое крыло Юго-Западного. В это время противник имел превосходство в людях почти в два раза, в артиллерии — в му же гитлеровское командование располагало самолетами, которые по качеству превосходили наши.

При таком неблагоприятном для нас соотношении сил с 16 ноября разгорелась ЕРЕГРУППИРОВАВ свои силы, герман- великая битва под Москвой. До 5 декабря ское командование 15-16 ноября пред- наши войска вели ожесточенные оборони-

визит дружбы

Вьетнамская столица тепло проводила делегацию Общества советско-вьетнамской дружбы, возглавляемую Героем Советского летчиком-космонавтом Союза, Г. С. Титовым. Где бы ни побывали посланцы советского народа, повсюду они слышали самые теплые слова благодарности в адрес КПСС, Советского правительства, советского народа за ту огромную боевую и экономическую помощь, которую оказывает Советский Союз борющемуся Вьетнаму.

Вьетнамская печать единодушно подчеркивает, что пребывание в ДРВ советской делегации послужит еще большему укрепсоветско-вьетнамской лению дружбы,

(TACC).

РАСТЕТ ТРУДОВАЯ АКТИВНОСТЬ

Из всех областей Венгрии поступают сообщения о новых трудовых победах металлургов, горняков, текстильщиков, станкостроителей, тружеников полей в честь предстоящего IX съезда Венгерской социалистической рабочей партии. 435 объектов раньше намеченного срока сдали в эксплуатацию строители. Одиннадцать заводов Чепельского металлургического и машиностроительного комбината выполнили все условия, необходимые для присвоения звания лучших предприятий. Стоимость выпущенной сверх плана продукции на химическом комбинате «Тиса» достигла 180 миллионов форинтов.

(TACC).

«ОТЕЛЬ КОСМОНАВТОВ»

БРАЗЗАВИЛЬ. Большая группа конголезских парламентариев посетила строительство «Отеля космонавтов», сооружаемого в настоящее время в Браззавиле с помощью Советского Союза. Булущая гостиница была названа «Отелем космонавтов» превидентом страны Массамба-Деба в честь советского космонавта Германа Титова, который был почетным гостем превидента в 1963 году. Ностем вая гостиница — собственность конголевского госидарства. Шестиэтажное здание гостиницы уже в основном построено. (TACC).

НА МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ В ДЕЛИ

ДЕЛИ. На проходящей вдесь Международной конференции против угрозы войны, военных пактов и баз, атомного оружия и колониализма состоялась посвященная Вьетнаму встреча писателей Индии и иностранных литераторов — членов делегаций. Собравшиеся осудили американскую агрессию против вьетнамского народа и выдвинули предложения по мобилизации мирового общественного мнения на борьби против этой опасной империалистической авантюры.

(TACC).

Успехи южновьетнамских патриотов

сообщает Вьетнамское информационное агентство, ссылаясь на В ночь на 15 ноября, сообщает положенные в провинции агентство Освобождение.

чанг в бою против подразделений неточной армии, сбив самолет при- конг крытия и захватив при этом много В 80 милях к юго-западу от Сай- пондента агентства Франс Пресс.

ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ

ПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. Самолеты

ВВС США совершили варварский налет на школу в деревне Тай Дан, провинция Тхайбинь. Убито 40 человек, в том числе 30 детсй

н учительница, имеется много ра-

врач оказывает медицинскую по-

в борьбе за свои права

НЬЮ-ЙОРК. Примерно 2.400

членов профсоюза электриков объ-

явили забастовку на заводе компа-

нии «Вестингауз электрик» в Бал-

тиморе. Этот завод выпускает во-

Бастующие требуют, чтобы ком-

пания заключила с профсоюзом

единый общенациональный конт-

ракт, имеющий силу для всех пред

приятий «Вестингауз электрик» установила единые повышенные

ПХЕНЬЯН. Более 2 тысяч юж-

енную продукцию.

стью прекращены.

(Радиофото ВИА-ТАСС).

мощь раненому школьнику

СНИМКЕ: вьетнамский

ентство Освобождение.

Корреспондент агентства Франс динь (дельта реки Меконг), а так-Во время этих операций 120 Пресс из Сайгона, в самом центре же в 40 милях к северо-востоку от американских и марионеточных базы американской морской пехо-солдат были убиты и ранены, по-ты в Дананге был взорван бункер Сегоді дорвано несколько грузовиков, с оружием и боеприпасами. Взрыв операции в 10 милях юго-запад-захвачено большое количество произошел в непосредственной нее Дананга южновьетнамские пат-оружия и другого военного снаря-

160 солдат американской и марио- гона и в районе дельты реки Ме-

ХАНОЙ, 15 ноября. (ТАСС). Военного снаряжения и оружия. Бойцы Армии освобождения проведи в провинции Чавинь 24 и 29 новьетнамские патриоты, активиноктября несколько боевых операций против марионеточных войск, должают наносить чувствительные ских патриотов подверглись также гарнизоны сайгонских войск, рас

Сегодня же утром во время близости от штаба командующего риоты сбили два вертолета аме-морской пехотой США в Южном риканских ВВС. З летчика убиты ения. 27 октября в провинции Шок-внг в бою против подразделений Патриоты Южного Вьетнама ли также деревню близ Дананга. 21-й дивизии южновьетнамские провели также несколько успешния понесли большие потери, указывается в сообщении коррес

Факты изобличают американских arpeccopoв

БАМАКО, 15 ноября. (ТАСС). Посольство Демократической Республики Вьетнам в Мали органивовало пресс-конференцию для местных и иностранных журналистов по поводу преступлений, тволистами во Вьетнаме.

Посол ДРВ в Республике Мали Нгуен Нгок Ву зачитал заявление о военных преступлениях американских империалистов во Вьетнаме. Журналистам были розданы многочисленные документы, содер жащие неопровержимые доказательства преступлений американских агрессоров во Вьетнаме.

два документальных кинофильма: два документальных кинофильма: сообщает корреспондент агентст-первый — о варварских бомбарди-ва Франс Пресс из Аделаиды. Во ровках мирных вьетнамских горо- время полета ракеты, в создании дов и сел, второй — о боевых буд-нях вьетнамских зенитчиков, об европейских стран, испытывалась их успешной борьбе против воз- система для отделения первой и душных стервятников США.

в безвоздушное пространство, космо-

навт Олдрин дважды высовывался

по плечи из своей кабины, фотогра-

фируя Землю, ввезды, восход Солнца

и вону ватмения над Южной Амери-

«Джемини-12» выполнил не все

намеченные задания. В частности,

ванной с ним ракеты «Аджена» был

высоте 185 миль. Неполадки были об-

жения, в системе связи с наземным

из-за неполадок в двигателе стыко-

РЯДЫ ИКП РАСТУТ

РИМ. 105.000 новых членов вступили в Итальянскую коммунистическую партию в 1966 году. Член бюро секретариата и член руководства ИКП Алесандро Натта отметил успешный ход кампании по обмену партийных билетов на 1967 год. В первые дни этой кампании в партию вступило более тысячи человек в Турине, более 600 в Риме, свыше одной тысячи на Сардинии.

(TACC).

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРОТЕСТА

ПАРИЖ, 16 ноября, (ТАСС). Группа белых женщин, принадлежащих к организации «черные шарфы», устроила вчера около здания южнородезийского парламента демонстрацию протеста против политики, проводимой режимом Яна Смита в Южной Родезии. Как передает из Солсбери кор-

респондент агентства Франс Пресс, руководительница демонстрации заявила, что они протестуют против репрессий южнородезийских властей в отношении населения страны, и в частности против произвола минист ра юстиции Ларднера-Берка, по приримых американскими империа- казу которого в тюрьмы брошены тысячи невинных людей.

Запуск ракеты «Е в р о п а»

ПАРИЖ, 15 ноября. (ТАСС) С полигона «Вумера» (Австралия) вчера была успешно запущена В заключение были показаны трехступенчатая ракета «Европа», второй ступеней.

Сокращение золотых запасов США

ВАШИНГТОН, 15 ноября. 450 миллионов долларов. На осно-(ТАСС). Министр финансов США Генри Фаулер заявил здесь вчера Фаулер пришел к выводу, что дена пресс-конференции, что золо- фицит платежного баланса США тые запасы США сократились за составит в нынешнем году около девять месяцев текущего года на 1,2 миллиарда долларов.

Оккупанты просчитались

ДАМАСК. Патриоты Омана продолтам по летория и по детных предоствительной по детных предостейшей физической работы, а также соединил корабль с ракетой «Аджена» тридуатиметровым тросом. Экипаж «Джемини-12» провен простейшей физической работы, а такжена» тридуатиметровым тросом. Экипаж «Джемини-12» провен провен просом. Экипаж «Джемини-12» провен просом. Экипаж (Просом.) Просом. НЬЮ-ЙОРК, 16 ноября. Коррес- нения человеком в открытом космосе пондент ТАСС Ю. Романцов пере- простейшей физической работы, а так-Американский космический корабль Экипаж «Джемини-12» провел про-Ажемини-12» завершил вчера четы- верку методики гравитационной ста-

(TACC).

Побольше бы

Газеты и журналы – каждой семье

Седьмой год я провожу подписку на газеты и журналы в коллективе Степановской фермы совхоза «Корниловский». 668 квитанций 79 подписных изданий сдал в районное агентство «Союзпечати». Каждая семья Степановки будет в 1967 году читать полюбившиеся ей газеты и журналы. Я сам люблю листать новые, еще пахнушие типографской красской журналы, развернуть свежую газету. А еще радостнее видеть ее в руках человека, который еще вчера не чувствовал потребности в печатном слове.

Многие труженики фермы очень интересуются литературой. Как и в прошлые годы, я выписал по 5—10 квитанций шоферу тов. Чегодаеву и трактористам тт. Домме и Штанге, свинарке тов. Зинченко и управляющему фермой тов. Бразулю, секретарю парторганизации зоотехнику тов. Лаеву. Все прошлогодние читатели снова подписались на журналы по сельскому хозяйству, а «Сельский механизатор» выписали все наши механизаторы.

— Дельный журнал, — говорят они. — Он дает ценные ре-комендации, публикует много справочных материалов.

Не жалуюсь, много интереса проявляют работники фермы н «Красному знамени» и нашей районной газете «Правда Ильича». Областную газету выписали 113 семей, районную -58. Оно и понятно: люди хотят знать об успехах товарищей по труду, о том, что нового в

городе и области. На собственном опыте убедился, что интерес и подписным изданиям во многом зависит и от активности распространителей печати, от того, как они знают подписчиков. Немалую роль играет их знакомство с каждым изданием. Я, как правило, прихожу к степановцам домой. В непринужденной беседе узнаю их интересы, понеобходимости выписать нужное и интересное.

Даже семилетний опыт не ограждает от трудностей. А ка-ково тем, кто первый год рас-пространяет периодику в своих коллективах? Мне думается, что равнодушие, с каким отно-сятся к подписной страде ра-ботники Томского райкома КПСС, тормозит дело. Не балуют своим вниманием общественников, активных распространителей печати и в районном агентстве «Союзпечати». Ни те. ни другие не проводят для нас семинаров-совещаний. Лучшие из нас не слышат одобрения, худших не упрекают.

Разве не заслуживает пори-цания такое равнодушие к добровольным помощникам в идеологической работе, активным пропагандистам печатного сло-

С. НЕХЛЮДОВ, бухгалтер совхоза «Корни-ловский» Томского района.

История с приложением

Я в подписном пункте 41-го отделения связи г. Томска. Подхожу к работнику отделе-

— Выпишите, пожалуйста, журнал «Сельская молодежь» с приложением.

Получила квитанцию на журнал, а вот приложение... -- Я не знаю, что в приложении печатают, — говорит работник почты. — Не знаю це-

— Кажется, 3 рубля 90 копеек, — подсказываю я. — Кажется... Но я не знаю индекса. Что же делать? — Позвоните в «Союзпе- Я не знаю номера телефо-

Работник почты уходит из зала узнавать нужный номер, возвращается, снова ушла, опять позвонила

— Не узнала, нет ни у кого ни цены, ни индекса. Придите к трем часам, придет начальник отделения, может, у нее что

Такая «пропаганда» периодической печати в 41-м отделении связи была проведена 15 ноября, за десять дней до окончания подписки

г. АНДРЕЕВА.

ЗЕРКАЛО ПРОТИВ ПОЖАРА

Буйствует лесной пожар. С огромной скоростью распространяется пламя. С вертолетов прыгают специальные пожарные отряды. В считанные мгновения они должны возвести заградительные полосы, чтобы остановить огненного разбойника. Быстро, очень быстро нужно перекопать огромные массы почвы и пропитать их препаратами.

Сейчас в Дальневосточном научно-исследовательском институте лесного хозяйства разработан новый способ ограждения лесных пожаров. На почве закрепляют ленту из несгораежого материала. Огонь не в силах ее поджечь. Ткань не только не горит, но и очень плохо нагревается. Ее поверхность покрыта особым зеркальным составом. Он красные лучи. Так лесной пожар изолируют, не разрешают ему распространяться дальше.

ВСЕСОЮЗНЫЙ УЧЕТ СПЕЦИАЛИСТОВ

Пятнадцатого ноября по всей стране начался единовременный учет специалистов с высшим и средним специальным образованием. Эту рабсту проводят отделы кадров предприятий, учреждений, учебных заведений, научно-исследовательских и проектных организаций, она проводится в совхозах и

колхозах. Учитывают-

дипломированные

специалисты, окончившие университеты, институты, техникумы и другие высшие и средние специальные учебные завеления.

В Центральном статистическом управлении СССР корреспонденту ТАСС сообщили, что единовременный учет ответит на важный вопрос — какие перемены произошли за год в огромной армии специалистов.

там, число их превысидвенадцать миллионов. В результате учета станет точно известно, в каких отраслях больше всего специалистов, что нового произошло в их распределении в связи мышленных

По примерным подсче-

с организацией проминистерств. Важно также установить, где сейчас работают выпускники университетов, институтов и техникумов окончившие 1966 году. Сводные

единовременного учета составят областные и республиканские оргагосударственной статистики, а окончательные итоги будут обработаны на машиносчетной станции ЦСУ СССР в начале будущего года. (Корр. ТАСС).

Москва,

NOBEAR

тельные сражения. Вражеские ударные цы считали уже делом решенным. Но и танковые группировки, стремясь обойти Москву с севера, захватили Клин, Рогачев воины стояли насмерть, истребляя живую и Яхрому. На северном участке Западного фронта создалось опасное положение. Заняв Крюково и Красную Поляну, немецкофашистские войска непосредственно угрожали Москве.

Крайне тяжелой сложилась обстановка и на южном фланге нашей обороны. Правда, длительная оборона Тулы, которую фашистам так и не удалось занять, сыграла исключительно большую роль. Тула стала опорным пунктом, сковывавшим продвижение гитлеровских войск. Но они обощли ее с юго-востока и севера, рвались к Коломне. Рязани и Кашире. На центральном участке Западного фронта фашисты тоже близко подошли к Москве. Они захватили Истру, продвигались на Звенигород, Кубинку, прорывались от Наро-Фоминска на Апрелевку и Голицыно.

Фашистскому командованию казалось, что достаточно сделать еще один натиск и немцы будут в Москве. Однако эти надежды полностью провалились. Москва не только держалась, но усилиями войск фронта, москвичей, усилиями всех братжалевших ничего для отпора врагу, наносила по нему чувствительные контрудары. Противник дорого расплачивался за каждый метр подмосковной земли.

вражеские войска подошли к Москве на дям было количественное равенство.

эти расчеты их были сорваны. Советские силу и боевую технику гитлеровцев. Фашистским войскам не удалось прорвать нашу оборону. Все силы группы армий «Центр» были втянуты в тяжелые бои и значительно истощены, а резервов у гитлеровского командования на советско-германском фронте уже не было. Н АШЕ КОМАНДОВАНИЕ умело исполь-

(TACC).

зовало сложившуюся обстановку, приняло энергичные меры по организации обороны Москвы, разработало план перехода к контриаступлению. Под прикрытием войск Западного фронта было проведено скрытое сосредоточение стратегических резервов. В свою очередь войска Западного фронта, понесшие в ходе оборонительных ноябрьских сражений большие потери, были усилены за счет резервов.

Ставка Верховного командования и командование Западного фронта в основном правильно определили момент перехода наших войск в контрнаступление. Враг не ожидал столь мощных внезапных ударов, которые были обрушены на него. Следует, однако, отметить, что и ко времени переских республик, народов нашей страны, не хода наших войск в контриаступление количественное превосходство в решающих средствах борьбы было на стороне врага. Против 4.340 орудий, 620 танков Запалного фронта немецко-фашистские войска К декабрю на некоторых направлениях имели 7.440 орудий и 900 танков. По лю-

6 декабря в первую очередь по танковым щий генерал армии Г. К. Жуков), Калининского (командующий генерал-полковник ного фронта (командующий Маршал Советского Союза С. К. Тимошенко). Тесно взаимодействуя, советские войска

целью выяснить возможности выпол- не умаляют общего успеха полета.

«Д Ж Е М И Н И-12»

ЗАВЕРШИЛ ПОЛЕТ

рехсуточный полет, приводнившись

в Атлантическом океане в трех милях от авианосца «Уосп». Позади 59 вит-

ков вокруг Земли, расстояние в пол-

тора миллиона миль, целый ряд на-

учных экспериментов. Космонавты

Джеймс Ловелл и Эдвин Олдрин на

вертолетах доставлены на борт авиа-

носца, где они пройдут предваритель-

Корабль опустился в океан в 700

ставки заработной платы, а также милях от мыса Кеннеди. «Джеми-улучшила пенсионное обеспечение. ни-12» — последний корабль этой се-

ПХЕНЬЯН. Более 2 тысяч юж- рии—был вапущен с мыса Кеннеди время полета корабль находился на нокорейских рабочих на строитель- 11 ноября с помощью ракеты «Ти-

(провинция Южный Кенсан) начали произвел стыковку с выведенной ра-всеобщую забастовку. Они требу-нее на орбиту ракетой «Аджена». от повышения заработной платы. 13 ноября Олдрин на 2 часа 10 ми-Сейчас. сообщает агентство нит покумал кобили кособая Сеязан.

ЦТАК, ссылаясь на радио Сеула, ный с ним специальным тросом, он работы на строительстве полно- провел несколько экспериментов с управлением. Эти недочеты, однако,

ное мелицинское обслелование.

стве завода удобрений в Тинхэ тан-2». Черев четыре часа корабль

сообщает агентство нут покидал кабину корабля. Связан-

наносили по противнику стремительные удары. Гитлеровское командование потребовало от своих солдат любой ценой удержать достигнутые ими рубежи. Оно продолжало считать, что для крупного наступления Советская Армия не имеет необходимых резервов. Но все попытки врага удержаться на достигнутых рубежах остались езуспешными. Вражеское командование было бессильно остановить бегство своих войск. Фашистские «клещи» распались. Неся большие потери, бросая боевую технику, гитлеровцы в беспорядке отступали. Советская Армия успешно продвигалась

на запад, нанося противнику удар за ударом. Войска Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов в результате победы. 25-дневных упорных боев к концу декабря в основном выполнили поставленные перед ними задачи. Вражеские ударные группировки, рвавщиеся к Москве, были разгромлены, отброшены далеко на запад. В течение зимнего наступления наши войска продвинулись на запад до 400 километров, чистили от гитлеровских оккупантов Московскую и Тульскую области, часть Калининской и Ленинградской областей, начали изгнание оккупантов из Смоленской и Орловской областей. Наши части и соединения освободили одиннадцать тысяч 25-30 километров, Взятие ее гитлеров- 5 декабря начал контриаступление населенных пунктов.

тяжных боевых действий. Моральный дух был подорван. В самой Германии и в лаге- мяти» западных деятелей, идеологов капи-

подияла настроение и боевой дух совет- ветско-германском фронте, и в том числе го порабощения. ского народа и его воинов, еще больше битву под Москвой. Извращенно трактуютукрепила их веру в неизбежность пораже- ся ими причины поражения немецко-фашизма. Советские люди вздохнули легче, ный период не только битые гитлеровские почувствовали новый приток сил и с еще генералы, но и реакционные историки, научил империалистов. Агрессивные силы большей энергией стали трудиться во имя

го оружия, впервые появились настрое-

ния неуверенности и тревоги.

Москвой народы всего мира увидели в ликрушить фашистских агрессоров. Это вдохновило население захваченных гитлеровца- ми». ми стран на борьбу против оккупантов и тельное движение народов Польши, Чехо-Греции и других стран, порабощенных фашистской Германией.

частью своих сил Калининский фронт, а Р АЗГРОМ немецко-фашистских войск круги Англии и США изменить свою оцен- Родине, самопожертвование, массовый гепод Москвой имел весьма важное во- ку военной мощи СССР, сорвал попытки роизм. группировкам врага нанесли мощные уда- енное и политическое значение. Победа сторонников гитлеровцев в этих странах ры основные силы Западного фронта. Пе- Красной Армии в Московской битве оказа- заключить сепаратный мир с фашистской ши талантливые полководцы, командиры решли в контрнаступление и войска право- ла огромпое влияние на весь дальнейший Германией. 13 декабря, когда было объяв- и политработники, которые, несмотря на го крыла Юго-Западного фронта. В ре- ход Великой Отечественной войны и второй дено в Москве о победе, английская радио- огромные трудности и серьезные потери, зультате началось общее контриаступле- мировой войны в целом. Ударами наших станция Би-би-си передавала: «Лондон сумели перестроиться в огне битв, закалиние трех фронтов: Западного (командую- войск была развеяна легенда о непобеди- приветствует неустранимый город Москву, ли под руководством партии могучую сомости немецко-фашистской армии, сорван храбрую Красную Армию, героев красной временную армию. Ее героями были солдагитлеровский план «молниеносной войны». авиации. За три месяца вы разгромили са- ты — пехотинцы, танкисты, детчики, ар-И. С. Конев) и правого крыла Юго-Запад- Немецко-фашистская армия потеряла стра- мый мощный натиск во всей истории тиллеристы, воины всех родов войск, вытегическую инициативу и была вынуждена войн... Половина мира, затаив дыхание, несшие на своих плечах всю тяжесть кровпервые за два с половиной года второй ожидала исхода. И вот этот исход — побемировой войны перейти к обороне. Вместо да, победа для Москвы!» «Это величайшая щиеся Москвы и всей нашей страны, коожидавшейся скорой победы гитлеровские победа демократических держав за всю торые ковали оружие для фронта, помогавойска встали перед фактом ведения за- войну», — писали американские газеты. Ли ему своим героическим трудом. Об этом уместно напомнить хотя бы порашистской армии в значительной мере тому, что многое уже «вылетело из па- беда советского социалистического строя,

ре ее союзников, находившихся до этого талистического мира. Современные буржупод гипнозом «непобедимости» фашистско- азные фальсификаторы истории второй мировой войны немало потрудились и продолжают трудиться над тем, чтобы пред-Наша победа под Москвой в 1941 году ставить в искаженном виде борьбу на сония врага, в окончательный разгром фа- шистских войск. Это делают в послевоенпублицисты, политические и военные деягели Англии, США и других стран Запада. После разгрома фашистских войск под Такие авторы объясняют прекращение наступательных операций гитлеровских це Советского Союза силу, способную со- войск под Москвой «осенней распутицей», временных условиях нашла свое нагляд-

Но всему миру известно, что не климаих ставленников. Под влиянием победы под тическими условиями, а героическим со- начеку, зорко следить за происками вра-Москвой усилилось национально-освободи- противлением нашего народа и его воинов гов мира. Пусть те, кто вынашивает новые было приостановлено продвижение гитле- планы похода на Восток, знают: их постигсловакии, Югославии, Албании, Франции, ровской машины к стенам Москвы. В оже- нет несравнимо более горькая участь, чем сточенных сражениях на подступах к со- та, что постигла гитлеровские войска под ветской столице с потрясающей силой про- Москвой в минувшей войне Разгром фашистских бронированных пол- явились высокий моральный дух и мужечищ под Москвой заставил правящие ство советских людей, их горячая любовь к

Героями победы под Москвой были навопролитных боев. Ее героями были трудя-Великая победа под Москвой — это по-

это победа политики ленинской партии, обеспечившей единство народа, единство фронта и тыла. Победа нашей армии под Москвой высоко подняла авторитет Страны Советов как решающей силы, способной спасти человечество от угрозы фашистско-

Д ВАДЦАТЬ ПЯТЬ ЛЕТ отделяют нас от исторических дней великой битвы под Москвой. Победоносный исход этой битвы, как и всей минувшей войны, ничему не Запада ныне усиливают гонку вооружений, укрепляют военные блоки, пытаются осуществить различного рода авантюры. Реакционная политика империализма в со-«очень ранней зимой», «сильными мороза- ное выражение в агрессии США во Вьет-

Все это обязывает нас быть постоянно

В. СОКОЛОВСКИЙ, Маршал Советского Союза,

Приходилось ли вам, дорогой читатель, отвозить в больницу ребенка, мужа или брата? Случалось ли вам вверять их здоровье, а может быть, и жизнь в руки врача? Каким волшебником становился тогда для вас этот человек, вчера еще не знакомый. Как внимательно изучали вы его лицо, стараясь понять, насколько опытен он, внимателен и сердечен. Малейший оттенок интонации, даже случайный жест — все старались вы истолковать по-своему, всему придать смысл. И как возрастали ваши горе и тревога, если вы - справелливо или несправедливо — делали вывод, что столкнулись с человеком, недостаточно опытным.

Люди, которых сводит судьба с врачом кожно-венерологического диспансера Фрадой Иосифовной Израйлевой, свободны от этих сомнений. Можно ничего о ней не знать, никогда ее не видеть и

все-таки при первой встрече сразу проникнуться к ней доверием. С первой минуты вы чувствуете ее доброй знакомой. Может

быть, это потому, что у Фрады Иосифовны очень простое лицо, спокойное и приветливое, а может, потому, что она умеет слушать пациента, как никто другой. Жизнь доктора Израйлевой внешне не богата событиями. В

1918 году Фрада Иосифовна окончила Томскую четырехгодичную фельдшерско-акушерскую школу. Разруха, голод, болезни свирепствовали в то время. В борьбе с болезнями активное участие принимает и она — молодой фельдшер. Несколько лет Фрада Иосифовна работает в Анжеро-Судженске Томской губернии, затем заканчивает медицинский факультет Томского университета.

Больше всего доктора Израйлеву интересовала дерматология наука о заболеваниях кожи. Вот уже 48 лет своей практической работы она посвятила ей. Во многие города и села забрасывала судьба Фраду Иосифовну. Она работала в городе Кизиле на Урале, а с 1937 года — на гиганте нашей тяжелой промышленности «Уралмашзаводе». Но о родном городе Томске не забывала никогда. Собралась совсем было вернуться в Томск, а тут война. Почти четыре года ей пришлось работать начальником эвакогоспиталя Белорусского фронта. Сотни бойцов обязаны Фраде Иосифовне тем, что снова смогли встать в строй. Именно в трудную военную пору, когда приходилось напрягать все свои духовные и физические силы, пришли к ней знания и большой опыт, без которых не бывает глубокого уважения коллег и пациентов.

Еще там, на фронте, доктор Израйлева становится коммунистом. Как бы ни была загружена работой, Фрада Иосифовна нашла время закончить вечерний университет марксизма-ленинизма. И с той поры всегда на ее рабочем столе рядом с медицинской литературой — свежие журналы Политиздата. Иначе и нельзя — ведь Фрада Иосифовна ведет занятия по истории КПСС.

Кто когда-либо писал о врачедерматологе, знает, как трудно подобрать слова, чтобы убедительно, ярко и наглядно показать его труд. Если писать, допустим, о хирурге, вероятно, достаточно умело рассказать случай сложнейшей операции — и перед читателем встанет образ опытного специалиста. Достаточно побеседовать с пациентами этого хирурга, и вы поймете, какой он чуткой души человек. Пациенты дерматолога по известным причинам во многих случаях не пишут благодарности в газеты, не сообщают своим друзьям и знакомым о талантливости лечащего врача. Хотя они благодарны ему не меньше, но предпочитают сказать сердечное «спасибо!» в большинстве случаев врачу с глазу на глаз.

В распоряжении дерматолога нет операционной со сложнейшим оборудованием, орудие дерматолога также не эффектное — лекарства, мази, присыпки. Вот, может быть, почему о дерматологах пишут куда меньше, чем о врачах другой специальности. А зря. Работа их заслуживает почета и уважения. И пример этому-Фрада Иосифовна. Дело не в том, что трудовой стаж ее исчисляется более чем в сорок лет, и даже не в чуткости к пациентам. Чуткость - неписанная обязанность любого врача. Да и не только врача. Дело в той огромной радости, которую дает Фрада Иосифовна людям. Сотни пациентов обязаны ей здоровьем, счастьем, а неред-

ко и жизнью. Когда Фраде Иосифовне Израйлевой вручили высокую правительственную награду — орден «Знак Почета», это было признанием высокой ценности ее труда, в своей повседневности будничного, но требующего полной отдачи сил, беззаветности.

- Можно смело сказать, говорит главный врач диспансера Т. В. Черникова, - что заслуга Израйлевой велика в том, что в нашей области не встречаются теперь многие сложные, опасные кожные заболевания.

Добавьте, что Фрада Иосифовна свои знания передала многим молодым врачам, что ее научнопрактическими работами пользуются много лет томские дерматологи, и вы поймете, что за доктор Ф. И. Израйлева.

А. РЯЗАНЦЕВ,

C II O P T Z

17 ноября 1966 года

УСПЕХ «ЗАРИ»

ТАШКЕНТ, 15 ноября. (ТАСС). | дом «Политотдела» Кесло, возро-Футболисты луганской «Зари» за- дил было надежды третьего участ-Этого права они добились, став нюсского «Жальгириса». Ведь

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

воевали путевку в высшую лигу. ника финального турнира — вильпобедителями финального турнира случае победы колхозных футботрех сильнейших команд второй листов «Заре» и «Жальгирису» группы класса «А». В заключи- пришлось бы встретиться в дополтельном матче луганчане сыгра- нительном матче. Ясность внес кали сегодня вничью с футболистами питан «Зари» Галустов. На 26-й колхоза «Политотдел» (Ташкент- минуте он сквитал гол и вывел ская область) — 1:1. свою команду на первое место — 6 очков. У «Жальгириса» — 5 и у ворота луганской «Зари» форвар- «Политотдела» — одно очко.

матч ссср-сша

Как уже сообщалось, 15 ноября ский-Эванс закончились вничью. на Всемирной шахматной олимпиа-де состоялся матч СССР—США. США — 2,5:1,5 в пользу совет-Экс-чемпион мира М. Таль выиг-рал у Р. Бирна. Чемпион СССР После девяти туров наша коман-Штейн согласился на ничью с да лидирует — 26,5 очка, у коман-Бенко. Ды США — 25, Югославии — Бенко. При доигрывании партии 22,5 очка. Фишер — Спасский и Полугаев-

(TACC).

Томич-в полуфинале ВЦСПС

Из Москвы с финала шахмат- ше. Тем самым А. Иванов завоеного первенства Центрального совал почетное право на классифивета спортклуба «Янтарь» возвра- кационный матч на звание мастера тился чемпион Томской области спорта и получил путевку на один кандидат в мастера А. Иванов. из полуфинальных турниров пред-Первым среди двенадцати участников финала оказался новосибирец Н. Ермаков, набравший 9 очков. У томича-на одно очко мень-

А. ПАНЮКИН.

КРИВОЕ РУЖЬЕ ДАЕТ ОСЕЧКУ

Я НЕ ОЧЕНЬ интересовалась, по каким причинам тов. В., начальник охраны манометрового завода, сменил свою работу на должность диспетчера одного из цехов. Но твердо уверена, что его перехонемало способствовали события, на первый взгляд и не столь уж значительные, но для него крайне неприятные.

В июле редакция получила письмо, подписанное начальником караула манометрового завода тов. Демьяновым. Оно содержало более чем серьезные обвинения в адрес тов. В. Не подозревая, что перед нами первая глава петектива, мы направили письмо секретарю парторганизации тов. Дашевскому и попросили его разобраться в делах и поступках В.

• А через несколько дней в редакцию пришел взволнованный

— Жизни не стало, — жаловался он. — Я Демьянов с манометрового завода. Пришел сказать вам, что не писал в редакцию никаких писем! Какойто неголяй хочет полорвать мой авторитет среди ребят, рассорить меня с начальником охраны. Он подписывает моей фамилией заведомую клевету в

Выслушав его жалобу, сотрудники отдела писем вспомнили, что за день до появления тов. Демьянова в редакцию пришло еще одно письмо за его же подписью. Автор возмущался бюрократизмом журналистов, лей манометрового завода. Мы попросили тогда работников Кировского райкома воздействовать на партбюро: пусть разберутся, кто прав и кто виноват, и оздоровят обстановку в охране. Но, оказывается, работники редакции невольно помогли анониму, который пытался не разоблачить дурного, а нанести из-за угла удар своему ближне-

Сидим и думаем с тов. Демьяновым, как искать автора этих «произведений». Может быть, у моего собеседника мелкие враги, он с кем-то не поделил водопроводной раковины или не платит своей доли за очистку

- Да что вы! Я как проснусь, так и перебираю, кому хоть какое обидное слово сказал, и не нашел. И мы не нашли. Товарищи

Е. Демьянова и новый начальник охраны тов. Баев дали о Павле Егоровиче самые положительные отзывы: спокойный. дисциплинированный, рассудительный человек.

Что тут будешь делать? Облегчив души общими рассуждениями, что за такие родимые пятна капитализма следует наказывать, как за кражу со взломом, мы, как могли, успокоили тов. Демьянова, а клеветнические бумажки отправили в архив. Вместе с потерпевшим погоревали, что неплохие люди изза ерунды немало пережили, а работники партбюро завода и райкома КПСС потеряли много времени впустую. Очень хотелось найти анонима, пусть бы отвечал за клевету по статье 130 Уголовного кодекса РСФСР: отбыл бы год в местах, не столь отдаленных, авось, потерял бы охоту портить людям жизнь.

Мне, признаться, очень хоте-лось выбросить безграмотные бумажонки в корзину. Но товарищи отговорили: эмоции - эмоциями, а мало ли... И правильно отговорили...

Потому что в середине сентября в Томское управление охраны общественного порядка поступила анонимка, написанная тем же почерком, что и клеветнические письма Демьянова. Фактов в ней не было, а обобщения такие: «Вы проглядели и наносите тем самым ущерб государству...», «Прошлое у Демьянова очень плохое, он опасный человек для общества...»

Работники управления ничего не знали об анонимках в редакцию. Но им отлично известны случаи, когда человек не подписывает своего сообщения и в то же время не лжет. Сигнал стал обрастать резолюциями: «Прошу разобраться». Именно на это и рассчитывал человек. решивший доконать Демьянова. Его бумага попала к Л. А. БаеНА ТЕМЫ морали #

И тут расчеты клеветника не оправдались. Мне радостно было видеть, как разозлились на него охранники с манометрового. Той хорошей злостью, которая сплачивает коллектив против плохого. «Докуда нам терпеть позор и видеть, как ни за что шельмуют товарища по работе? Мы знаем Демьянова, а негодяя найдем и разоблачим».

Бывает, трудятся люди рядом, по утрам здороваются и. похоже, отличные товарищи. А покажешь одному из них «сигнал» на соседа, и у собеседника вытягивается лицо: «Ишь ты! А мы и не знали. Кто бы мог подуматы!» Подождите, быть может, здесь клевета? Личные счеты, зависть? «Ну, знаете, дыму без огня не бывает!»

Бывает, да еще какой! Если б мы писали детектив! Аноним, судя по письмам, слишком хорошо для постороннего знал жизнь работников охраны и Демьянова, в частности. Тов. Басмотрел личные дела всех настоящих и бывших бойцов охраны в Томске за много лет. И написал нам:

«Мы проверили и установили, что клеветнические письма в разные инстанции на Демьянова и его бывшего начальника писал бригадир отдела охраны Ленинского РОМ В. И. Бельков, сосед тов. Демьянова. Прилагаем рукопись Белькова. По нашей просьбе эксперты научно-технического отдела Томского управления охраны общественного порядка сверили ее с анонимками и установили тождественность почерка.

От имени всего коллектива охраны Томского манометрового завода прошу редакцию газеты «Красное знамя» опубликовать материал, разоблачающий клеветника Белькова». Кто же он? Пытаемся побля-

же познакомиться с этим чело-

веком, беседуем в тех организациях, где работал Бельков. За последние 19 лет он сменил 12 коллективов. И не оставил о себе доброй памяти.

— Похоже на него, — не удивился заместитель директора Томского сельхозтехникума тов. Горбачев. — Бельков у нас лет восемь назад работал в учебном хозяйстве овощево-дом, учетчиком. Я тогда был секретарем партийной организации техникума, так не знал покоя: Бельков без конца писал жалобы на руководителей учхоза, техникума, на товарищей по работе. Помню, на одно общее собрание, посвященное разбору их, я принес сразу 18 его писем. Как правило, они не содержали фактов, а общие обвинения; эти обвинения также не подтверждались. В конце концов против него встал весь коллектив учхоза.

Ясно, что Бельков, - в один голос заявили начальник отдела охраны Ленинского РОМ тов. Шахов, старший инспектор по кадрам тов. Митрофанов и председатель месткома тов. Спекинская. — К нам поступало несколько анонимок на его напарника тов. Кужеля. Факты не подтвердились, но весь коллектив подозревал в анонимках Белькова. В другой раз Бельков пытался оклеветать товарища с помощью одной недисциплинированной охранни-

И вот он силит перел нами. Показываю ему анонимки, чивых фраз на лице Белькова появляются крупные капли пота. Он судорожно обтирает лицо. — Зачем вы это делаете?

— Не знаю, не делал...

- Ребенку ясно: автор ано-

нимок — вы. Молчит. Говорю ему о том, что поступки обывателя, который ищет ружье с кривым стволом, чтобы из-за угла подстрелить соседа, в наши дни оцениваются статьей 130 Уголовного кодекса РСФСР. А ему следует подумать и о своих сы новьях — им расти в обществе, которое людей, подобных ему. органически не приемлет. Пытаюсь убедить, что он своими действиями разоблачает свою духовную нищету и дремучее невежество.

...Бельков так и ушел, ничего не поняв, не раскаявшись, не сознавшись прямо в грязных поступках.

Подаст ли на него в суд тов. Демьянов или простит своего соседа — решать ему. Видимо, не оставят без последствий поступки Белькова в Ленинском райотделе милиции. Но на суд общественности вытаскивать подобных «сигнализаторов» необходимо.

Стремление Белькова создать склоку, испортить жизнь соседу, вопреки его желанию, дало добрые всходы в коллективе охраны манометрового завода. Коллектив выдержал экзамен на честность и порядочность, на уважение к людям. Разоблачение Белькова —

урок всем тем, кто не прочь облить грязью из-за угла своего ближнего. Кривое ружье обы вателя в сплоченном коллективе всегда дает осечку. А грязь брошенная в невинного, как бумеранг, возвращается, чтобы очертить подлинный облик «обличителя». Обстоятельство это не следует забывать тем, кто еще точит перо, чтобы-с помощью высоких слов свести низкие счеты. Л. ТИТОВА.

КИТАЙСКИЕ СПОРТСМЕНЫ В

ПЕКИН, 15 ноября. (ТАСС). туры и спорта КНР Жун Гао-тана, «красными охранниками» газете идей Мао Цзэ-дуна». «Хунвэйбин» говорится, что эти Резким нападкам подвергается «Хунвэйбин» говорится, что эти спортсмены «бойкотируют куль- также газета китайских спортсмеше уже не служит примером в де-ле повседневного изучения и при-Судя по тому, что со 2 ноября

менения произведений председате-«Жэньминь жибао» все достижения китайских теннисистов объяс-

Сборная команда Китая по на-стольному теннису, не раз завоевы-нившим препятствия осуществлевавщая звание чемпиона мира, в нию «культурной революции». ходе «культурной революции» ока- Жун Гао-тан, заявляют они, более залась в опале. В издаваемой 6 лет «злостно выступал против

турную революцию». «Сборная команда по настольному теннису, — указывает эта газета, — боль-

газета «Тиюй бао» подписчикам не В свое время газета поступает, можно полагать, что молодежь, спортсмены и любители спорта Китая лишились своей няла исключительно «идеями Mao спортивной газеты. В распространяемых «хунвэйбинами» многочис-«Хунвэйбины» развернули широ-кую кампанию против заместителя «разгром газеты «Тиюй бао» больпредседателя комитета физкуль- шой победой председателя Мао».

к сведению депутатов ленинского раионного СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Заседание одиннадцатой сессии состоится в пятницу, 18 ноября. в 16 часов, в помещении клуба завода «Томкабель» (Соляная площадь,

На рассмотрение сессии вносится вопрос «О состоянии и мерах улучшения торговли и общественного питания». (Докладчик — заместитель председателя райисполкома Дугов П. Я.).

На сессию приглашаются руководители предприятий, торгующих организаций, предприятий общественного питания, председатели фабрично-заводских комитетов.



НЕ ОПОЗДАЙТЕ

подписаться «KPACHOE 3HAMЯ»!

последнии срок подписки — 25 ноября. Цена подписки на 3 месяца — 1 руб. 50 коп., на 6 месяцев — 3 руб., на год — 6 руб.

погода

17 ноября по Томской области ожидается облачная погода с прояснениями, местами слабый снег. метель, ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду, температура — 4-9 градусов, по северовосточным районам 10-15 градусов мороза.

18—19 ноября по Томской области ожидается местами снег, метель, ветер западный, 10-15 метров в секунду, температура ночью — 10—15, при прояснениях 18—23, днем — 3—8 градусов мороза.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

томскии ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР 17 ноября — «Семья Плахова». 18 ноября — «Физики и лирики». Начало спектаклей - в 19 час. 30

томский **ДРАМАТИЧЕСКИЙ** TEATP ВЕЧЕР ОТДЫХА.

Концерт «120 минут эстрады и цирка» с участием лилипутов. Танцы. Играет эстрадный ор-

Начало — в 20 час.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬКОГО

Большой зал — «Им было восемнадцать» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50.
Малый зал — «Леди Гамильтон» — 9, 10-55, 12-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30, 22-25. Фильм для взрослых.
Зал кинохроники — «Саратов»,
«На ледяной арене», «Двадцать
минут в мире иллюзий» — 9-30,
10-35, 11-40, 12-45, 13-50, 14-50,
16, 17-10, 18-20, 19-30, 20-40, 21-50

«ОКТЯБРЬ» Голубой зал — «Им было восемнадцать» — 11-20, 13-10, 15, 16-50, 18-40, 20-30, 22-20. Для детей — Сборник мультипликационных фильмов — 9-10, 10-10. Зеленый зал — «Папоротник и огонь» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10

имени И. ЧЕРНЫХ Большой зал — «Им было восемнадцать» — 9.40, 11-30, 13-20, 15-10, 17, 18-50, 20-40, 22-30.

«ПИОНЕР» «Сердце матери» — 9-30, 11-30 клув железнодорожников

ТЕЛЕВИДЕНИЕ ЧЕТВЕРГ, 17 НОЯБРЯ

18.30. «Кан вас обслуживают?» 18.50.
«Горизонты науки». Ученые Томска
—за рубежом. 19.10. Экран — школьникам. 20.10. Труженикам сельского
хозяйства. 20.40. Новости. 21.00. К
50-летию Советской власти. Художественный фильм «Время, вперед!»
(2-я серия). 22.20. Научно-популярные
фильмы. НОВОСИБИРСКИИ ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ ВОДНОГО ТРАНСПОРТА объявляет прием студентов на 1967-1968 учебный год

на I курс факультета заочного обучения по специальностям: Эксплуатация водного транспорта.

Судовождение на внутренних водных путях. Судовые машины и механизмы.

Гидротехническое строительство водных путей и портов. 5. Электропривод и автоматизация промышленных установок. институт готовит: 1. Инженеров эксплуатации водного транспорта по руковод-

ству работой флота и портов. Окончившие институт по этой специальности работают на руководящих должностях в управлениях пароходств, на эксплуатационных участках, ремонтно-эксплуатационных базах, в портах по организации перевозок грузов и пассажиров, организации и механизации грузовых работ, а также инженерами в проектных и научно-исследовательских учреж-

2. Инженеров судовождения на внутренних водных путях с правом выхода в море. По специальности «Судовождение на внутренних водных путях» готовятся инженеры-судоводители с правом работы по совмещенной профессии штурмана - помощника механика.

3. Инженеров-механиков по проектированию, постройке, эк-сплуатации и ремонту судовых машин и механизмов (двигателей внутреннего сгорания, турбин и вспомогательных механиз-

4. Инженеров-гидротехников широкого профиля с правом производства общестроительных работ.

5. Инженеров-электромехаников по проектированию, монтажу, эксплуатации и ремонту электрического оборудования транспортных, технических судов, заводов, портов и гидротехниче-

ских сооружений. Срок обучения в институте — 6 лет.

Прием заявлений производится до 1 февраля 1967 года. Вступительные экзамены проводятся в Томском учебно-консультационном пункте с 15 февраля 1967 г. по следующим предметам: математике (письменно и устно), физике (устно), русскому языку и литературе (сочинение), химии (устно) Программы вступительных экзаменов — общие для техниче-

ских вузов. Заявления подаются на имя ректора с приложением: автобиографии (написанной от руки); документа о среднем образовании (в подлиннике); диплома с вкладышем или аттестата; выписки из трудовой книжки; четырех фотокарточек (снимок без головного убора, размер 3 × 4 см); характеристики с места работы; медицинской справки по форме № 286; справки с места жи-

тельства; почтовых марок на сумму 20 коп. Справки о приеме в институт можно получить по адресу: гор. Томск, улица Войкова, 16, учебно-консультационный пункт, телефон № 2-25-82.

Для абитуриентов организованы подготовительные курсы. Стоимость обучения за весь период — 15 руб.

ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 22 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся по специальностям: плотник-столяр, маляр-штукатур-плиточник, каменщик и слесарь-сантехник. Принимается молодежь в возрасте 15 лег и выше, с образованием 5 и выше классов.

Принятые в училище обеспечиваются питанием, обмундированием и общежитием. Демобилизованные из Советской Армии принимаются в первую очередь. По окончании училища квалифицированные рабочие направ-

ляются для работы по обустройству газовых и нефтяных месторождений Томской и Тюменской областей. Адрес училища: пос. Каргасок Томской области, райиспол-

Справки можно получить по адресу: г. Томск-29, проспект имени Фрунзе, 14, второй этаж.

Управление «Сибэлектромон-₁ работу бухгалтера материальной руппы (зарплата 86 руб.).

Специальному конструкторскона постоянную работу требуются: квалифицированные конструкторы по специальности «Электрические машины и аппараты», технологи, а также слесари и квалифицированная машинистка. Обращаться: г. Томск-12, проспект имени Кирова, 59, телефон

Заводу строительных материапов срочно требуются: техникитехнологи железобетонных конст рукций, начальник жилищно-ком мунального отдела, экскаваторщики, автокрановщики, шоферы на автомашины грузчики (зарплата 150 руб. в месяц), рабочие в цехи.

№ 2-60-19 или 2-31-51, дополни-

тельный 1-36.

Одинокие обеспечиваются обшежитием Обращаться: г. Томск 34, улица Нахимова, 11, отдел кадров.

Томское отделение института таж» приглашает на постоянную «Теплоэлектропроект» приглашает на постоянную работу: инженеров и техников-гидротехников, инженеров и техников по волоснабжению Обращаться: г. Томск-3, улица и канализации, техников, инжене-Читинская, 1, телефон № 2-96-05. ров и старших инженеров по проектированию тепловых сетей. инженеров по проектированию и изысканиям железных порог и устму бюро электромашиностроения ройств СЦБ и железнодорожной связи, техников-топографов.

Здесь же требуются: помощник начальника экспедиции по хозяйст венной части с окладом 140 руб в месяц (выплачивается полет довольствие), машинистки, слесарь сантехник, бухгалтер, техникистроители и вахтер. Обращаться: г. Томск-41, про-

спект имени Кирова, 36, в отдел капров.

Педагогическому институту требуются: лаборант со средним техническим образованием на факультет иностранных языков, заведующий хозяйством, слесарь-столяр, бухгалтер и счетовод-кассир. знакомый с токарным делом по де-

Обращаться: г. Томск-2, улица комната № 15, телефон № 2-28-24. Киевская, 60, отдел кадров.

Для работы на хлебозаво-де № 3 (улица Водяная, 78), на заводе хлебобулочных изделий (Набережная реки Ушай ки, 14), на хлебозаводе № (улица Дальне-Ключевская, 62) требуются:

рабочие в цехи, мастера-пекари тестоведы на агрегаты ХТР, раздельщицы и другие с обучением на месте, а также: кочегары, грузчики, дворники, зольщики, слесари, электрики, технички, экспеди-(сменные).

Темский автобусный парк ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

шлифовщика, кондукторов, шоферов 3-го класса с переподготов кой на второй класс, бухгалтера расчетной группы, кассира по выдаче заработной платы, электриков-силовиков, строительных рабо чих, каменщиков, электросварщи ков. плотников.

Обращаться: г. Томск-50, улица Грифонова, 23, отдел кадров.

Требуются на постоянную рабо у портные. Обращаться: г. Томск-50, переу ок Нахановича, 8, отдел кадров

ребуется мотороллерист и на сеонную работу — истопник. Обращаться: г. Томск-41, про- 2-37-75, сельснохозяйственного пект имени Кирова, 34, телефон 2-37-39, научи и школ — 2-42-46, со-№ 2-43-37.

Централизованной рии при Томском городском отде- ла объявлений — 2-37-36, стенограпе культуры на постоянную рабо- фистки — 2-52-02. ту требуются: старший бухгалтер,

Обращаться: г. Томск-50, проспект имени Ленина, 42, 3-й этаж,

Вагонному депо станции Томск-II срочно

требуются:

слесари-электрики, слесари-сантехники, столяры-плотники, кочегары, мойщики вагонов, грузчики, аккумуляторщики, электросварщики, слесари по ремонту вагонов, проводники вагонов, ученики проводников вагонов, техники-электрики на должность бригадиров пассажирских поездов, остор по доставке грузов, технологи мотрщики вагонов, уборщицы в цехи, шоферы.

На принятых распространяются все льготы для работников железнодорожного транспорта. Обращаться в отдел кадров Том-

ского вагонного депо TOMCK-II. 2-1



Томскому фармацевтическому 2-31-19, секретаря — 2-42-40; от-училищу на постоянную работу делов: партийной жизни — 2-52-23, пропаганды — 2-47-45, промышлености, строительства и транспорта -2-1 ветсного строительства и быта -2-37-77, писем и рабсельноровской сети — 2-37-38 и 2-31-47, информации — 2-51-61, бухгалтерии и отде-

Г. Томск-50, типография № 2 «Крас-

2-1 K302411

Заказ № 4012